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 حي و بازنگري (به ترتيب حروف الفبا)گروه طرا نام درس رديف

  قشمي مرتضي  آيدا اسمرادي ـ ادبيات 1

 ـ  كاظم غلاميمصطفي خاكبازان    عربي 2
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 عليرضا رفيعي ـ سيد مجتبي زريباف رياضي 5

 نيا ـ يوسف قائمي شروين سياح هندسه 6

 مريم خسروآبادي ـ كوروش صدفي زيست شناسي 7

 مجيد طباخيان  ـ محمديان  فيزيك 8

 مسعود جعفري  ـ سيد حسين ميرعنايت  شيمي 9

 گروه ويراستاري علمي (به ترتيب حروف الفبا)
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 نامه پاسخ
 ادبياتت

 صحيح است. 1گزينه  -1
 2كهنه و مندرس   درس دوم ادبيات فارسي  –ژنده : مهيب و بزرگ 

 2هيمه : هيزم   درس هفتم ادبيات فارسي 
 2استشاره : مشورت كردن ، رأي زدن    درس پنجم ادبيات فارسي 

 2تعلّل : بهانه آوردن ، بهانه جويي          درس يازدهم ادبيات فارسي 
 صحيح است. 2گزينه  -2

 بسيار دوست دارنده –ودود : بسيار مهربان 
 برآهيخت : بركشيد ، بلند كرد 

 : تنگنا محظور
 صحيح است.3گزينه  -3

 صحيح است -غليان -عمارت -تپش -زل زد -املاي تپانچه
 صحيح است. 2گزينه  -4

 خاستگاه اجتماعي املاي صحيح است .
 صحيح است. 3گزينه -5

 فعل هاي اسنادي شامل : است ، بود ، شد، گشت ، گرديد ، و ..... است.
 خواهد ) مفعول نمي1شود :  فعل مي

 ) اسنادي است ( مسندش، احساس)2                      
 ) حرف اضافه ي اختصاصي ندارد.3                     

 صحيح است. 3گزينه  -6
 داد( مركب) اطلاع مي –كرد (ساده)  ) : مي1گزينه (
 -پردازد ( ساده ) مي -( پيشوندي)ويدگباز  –شود (ساده)  ) : مي2گزينه (

 رسد( ساده ) مي
 كردند (ساده)  ) : 3گزينه (
 بوده است (ساده) -به گردن گيرد (مركب) -خواهد (ساده) ) : نمي4گزينه (

 نكته : فعل هاي كمكي تأثيري در ساختمان فعل ندارد .
 نكته: فعل هاي كنابي، مركبّ اند

 صحيح است. 2گزينه -7
 داستان و رمان به اعتبار قالب 25و  24صفحات  2درس پنجم زبان فارسي 

 است .
 صحيح است. 4گزينه  -8

 شناسه مفرد يا جمع ) روزهاي نوجواني : نهاد غير جاندار 1گزينه (
 شناسه مفرد يا جمعگذشت  اين روزها: نهاد غير جاندار

 شناسه مفرد ) تحقق: نهاد مفرد 2گزينه (
 شناسه مفرد يا جمع موفقيت ها: نهاد غير جاندار 

 شناسه مفرد  ) كسي : نهاد مفرد 3گزينه (
 شناسه مفرد يا جمع جمعيت نهاد غير جاندار 

 شناسه مفرد  گله)  -رمه -) دسته (كاروان4گزينه (
 شناسه جمع آقاي مرتضايي (براي احترام) نهاد مفرد 

 شناسه جمع شما (محذوف)  نهاد جمع 
 صحيح است. 1گزينه  -9

 متن ويرايش شده عبارت است از : 
پاداش معنوي دارد و تركشان موجب كيفر اخروي  انجام دادن فرايض ديني

 بدون  قرينه، حذف شده است.» دارد«است كه فعل 
 بگيرد.»  يت«تواند  اي عربي است و مي ) : انسان، كلمه2در گزينه (
 ) : گذشته از سوابق، حشو ندارد.3در گزينه (
 ) : مردم با فعل جمع به كار رفته كه صحيح است .4در گزينه (

 صحيح است. 3گزينه  -10
 ) : سه جزئي با مفعول ، سه جزئي با مسند1گزينه (
 ) : سه جزئي با مسند ، سه جزئي با مفعول2گزينه (
 ) : دوجزئي3گزينه (
 ) : سه جزئي با مسند             4گزينه (

 صحيح است. 4گزينه -11
اثر انتقام ، انسان و اسرار شب             از عباس خليلي است. درس پنجم 

 2يات فارسي ادب
 دوزخيان روي زمين و اپسين دم استعمار    از فرانتس قانون 

اثرجزيره ي سرگرداني و آتش خاموش      از سيمين دانشور است. درس هفتم 
 2ادبيات فارسي 

اثر ورق پاره هاي زندان و ميرزا              از بزرگ علوي است. درس ششم 
 2ادبيات فارسي 

 از عباس خليلي است. درس پنجم                        روزگار سياه          
 دارالمجانين ، هفت كشور ، شور آباد       از محمد علي جمال زاده درس پنجم              

 از بزرگ علوي است درس ششم                             سالاري ها          
 صحيح است . 1گزينه -12

خندد از ويكتورهوگو (  راه بئر سبع از اثل مانين ( درس هشتم) و مردي كه مي
 درس دهم) است.

 صحيح است.3گزينه  -13
) : رحمت به ابر تشبيه شده است و دوزخ مجازاً از آتش دوزخ 1در گزينه (

 است.
 ) : آفت قضا به راه  تشبيه شده و جان مجاز از وجود است.2(در گزينه 

 به پتك تشبيه شده است و ترگ مجاز از سر است.»  م«) : ضمير 4در گزينه (
 ) : نگين مجاز از انگشتر است و تشبيه ندارد.3در گزينه (

 صحيح است . 1گزينه -14
 مشو باز جاي به معناي فرار نكن است . 2درس دوم ادبيات فارسي 

 صحيح است . 2گزينه -15
روزگار خوشي به پايان رسيده و روز  "گويد  چون فقط در اين گزينه شاعر مي

در ساير گزينه ها روزگار نا خوشي رفته و روزگار  "خوش ديگري نيامده است 
 خوشي ماندگار شده است.

 صحيح است . 4گزينه -16
 آورده اند كه ........

ان و طمع ورزان و نيز پايان مفهوم كلي متن ، سرنوشت سركشان و گردنكش
 آرزوي مردمان نادان است كه تنها با مفهوم بيت آخر قرابت دارد .

 صحيح است .2گزينه -17
 62شعر حفظي آواز عشق صفحه ي 

گردد كه در همه گزينه ها  معني عبارت يعني هر چيزي به اصل خويش باز مي
 اين مفهوم رعايت شده است . 2به جز 

 صحيح است .2گزينه -18
 جمله يعني : از كوزه همان برون تراود كه در اوست .معني 
كند و  به يكسان نبودن درون و بيرون اشاره مي 2ي گزينه ها به جز گزينه  همه

 سازد . اينك ظاهر و رفتار هر كس باطنش را مشخص مي
 صحيح است . 4گزينه -19

 93صفحه  12درس 
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 2آزمون 
ر دارد ولي مفهوم عبارت سوال اشاره دارد به اينكه خدا در همه جا حضو

هر مخلوقي نشاني از خداست و هيچ  "ي آخر بيش تر با اين جمله  گزينه
 سازد قرابت دارد. مخلوقي او را هويدا نمي

 صحيح است . 4گزينه -20
ها به اين نكته اشاره دارند كه سرانجام بي ثمري و بي ارزشي  ي گزينه همه 

 .4چيزي جز نابودي نيست جز مفهوم گزينه 
 عربيي

 يح است.صح 2گزينه  -21
ها (رد  ) ـ ظلُمات: تاريكي3و1هاي  ربنا: پروردگار ما ـ منْ: كسي كه (رد گزينه

 ) 4و1هاي گزينه
 )4و1هاي آورد (رد گزينه يقبلُ علي : روي مي 
 صحيح است. 3گزينه  -22

) ـ لَيست : نيست (رد 4و1هاي حركة الأرض: حركت زمين (رد گزينه
 ) 1ي ا (رد گزينهي م ) ـ عصرنا: دوره2و1هاي گزينه

 )2و1ي ها (رد گزينه ) ـ القرون: قرن4و1هاي الناس: مردم (رد گزينه
 صحيح است. 2گزينه  -23

) ـ يبعدنا: ما را 4ي ما (رد گزينه ) ـ جميعنا: همه3و1ي صديقٌ: دوستي (رد گزينه
 )3كند (رد گزينه دور مي

 صحيح است. 2گزينه  -24
مضارع است كنند  ) ـ سفر مي4و1هاي نكره است (رد گزينه آموزاني دانش

 )3 (رد گزينه
 )1گيرد. (رد گزينه إلي مشهد: غير منصرف است و در حالت جرّي فتحه مي

 صحيح است. 1گزينه  -25
مضاف است و بايد نون آن حذف شود (ص:طالبو) و  "طالبون": 2در گزينه

 نث باشد.(ص: القرآنية)هم بايد به تبعيت از موصوف خود، مو "القرآني"
صفت است براي إخوان كه آن نيز مفعول و منصوب است  "المجدون": 3در گزينه

 ، صحيح است."المجدين"پس 
بگيرد و ثانياً  "ال"(دومي) چون مضاف است نبايد "لغة": اولاً 4در گزينه

) مضاف "المسلمون"  اليه است و بايد مجرور شود. (ص: المسلمينَ
 است. صحيح 3گزينه  -26

افزايش دانش سبب شكست دشمنان است و "بيت داده شده به اين معنا است كه 
 تناسبي ندارد. 3كه با گزينه "زيبايي علم در اصلاح كارهاست.

 صحيح است. 3گزينه  -27
 ها: ي گزينه ترجمه

 دهد.(غلط) ) تكنولوژي فساد را در بين مردم گسترش مي1
 شود.(غلط) طراب بشر مي) پيشرفت بشر در زمينه تكنولوژي باعث اض2
 ي معاصر ما تكنولوژي عذابي براي ما شده است.(درست) ) در دوره3
 ) اينترنت از ابزارهاي گسترش فساد و ناآگاهي ميان دانشمندان است.(غلط)4
 صحيح است. 3گزينه  -28

 مندان علوم انساني ................... ها: دانش ي گزينه ترجمه
 كنند.(غلط) تكنولوژي استفاده نميشان اصلاً از  ) در زندگي1

 شان هستند.(غلط) ) مخالف استفاده جوانان از تكنولوژي در زندگي2
 كنند.(درست) آموزان را به استفاده از تكنولوژي در علوم تشويق مي ) دانش3
 ) تلفن همراه را براي ارتباط مردم با يكديگر ساختند.(غلط)4
 صحيح است. 4گزينه  -29

 ها: ترجمه گزينه
 هاي علمي استفاده كنيم. (درست) ي پژوهش از اينترنت بايد در زمينه )1
ي تكنولوژي نبوده  ي معاصر ما فقط در زمينه ) پيشرفت جهان در دوره2

 است.(درست)
 كنند.(درست) ي ما را ساده مي ) اينترنت و موبايل كارهاي روزانه3
 ط)اي كوچك شد.(غل ) بعد از اختراع موبايل دنيا مانند دهكده4
 صحيح است. 2گزينه  -30

 )4ي يستَخْدم بر وزن يستَفْعلُ (رد گزينه
 )4ي التَّلاميذُ: فاعل و مرفوع (رد گزينه

 )3ي التلميذات: معطوف و مرفوع (رد گزينه
چون مضاف واقع شده اعراب آن اصلي است.(رد  أكْثرِ: مجرور به حرف جرّ

 )3و1ي گزينه
 )1ي گيرد.(رد گزينه چون مضاف است تنوين نمي تسَهيلِ: جار و مجرور

يستَخدمها التلاميذُ و التلميذات في اكثرِ البلاد « *حركت گذاري صحيح به صورت 
 است.» و المدائنِ لتسهيلِ اعمالهم اليومية 

 صحيح است. 4گزينه  -31
 ها: اشتباهات ساير گزينه

 ) نكرة (ص:معرف بالاضافة)1
 فصيل) ـاعرابه فرعي (ص:اصلي)) صفة مشبهة (ص:اسم ت2
 ) ـ مجرور بالفتحة (ص: مجرور بالكسرة)1) نكرة (مانند گزينه3
 صحيح است. 2گزينه  -32

 ها: اشتباهات ساير گزينه
1 ل (ص: من باب تفعيل) ـ لازم (ص: متعدي) ـ فاعلهانتشار") من باب تفع" 

 (ص: فاعله ضمير بارز)
 )1(مانند گزينه "هما") للغائبتَينِ (ص: للغائبينِ) ـ فاعله ضمير 3
 )3) للغائبتينِ (مانند گزينه4
 صحيح است. 4گزينه  -33

رب " 3ي  و در گزينه "طاعة و معصية" 2ي  در گزينه "ابواب رحمة" 1در گزينه 
فة معرف بالاضا "محبة"تنها  4ي  معرف بالاضافة هستند اما در گزينه "و صدر

 است.
 صحيح است. 3گزينه  -34

صفت است  "ذو"دارد و نه مضاف است بايد تنوين بگيرد  "ال"چون نه  "تلميذ"
اليه است و  مضاف "سعي"شود  و به تبعيت از آن مرفوع مي "تلميذ"براي 

 باشد. است و مجرور مي» سعي« صفت » كثير« شود. و  مي "مجرور"
 صحيح است. 1گزينه  -35

 )4و2هاي مورد نياز است (رد گزينه "مفعولٌ به"در جاي خالي اول 
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 نامه پاسخ
وجود كرسي تنوين  "4"ي گيرد. در گزينه غيرمنصرف بوده و تنوين نمي "رسائل"

 4،  2هاي  شود.همچنين در گزينه مي  باعث خطا بودن گزينه "رسائلا"ي  در كلمه
 نيز نادرستند.» كثيرة« و » مقالاتاً« 

 صحيح است. 4گزينه  -36
درست » معلمينا« مضاف شده و بايد نون آن حذف شود.پس  "معلمين"زيرا 

 است.
 صحيح است. 3گزينه  -37

با اينكه منقوص است ولي منصوب بوده و اعراب آن ظاهري  "المتعدي"زيرا 
 اصلي است.

 و امور اعراب تقديري دارند. "اليتامي، راضٍ و رب"ها:  در ساير گزينه
 صحيح است. 2گزينه  -38

آن حذف شده است. در ساير  "ي"است كه  "والي"همان  "والٍ"در اين گزينه 
 ها: گزينه

صحيح  ) الظبي:4) سخاء: ممدود         3) القاري و النبي: صحيح الآخر           1
 الآخر، الأغاني: منقوص

 صحيح است. 4گزينه  -39
ي وصفية  ، جمله» صدقوا« صفت مفرد و  "الصالحين، الأمارة "ها  در ساير گزينه

 ت.اس
 صحيح است. 1گزينه  -40

 ي مورد نظر بايد مذكر باشد. كلمه "أثَّر"با توجه به مذكر بودن فعل 
 دين و زندگيي

 صحيح است. 2گزينه  -41
 )          ( تركيبي درس اول و دوم ) 2( درس اول دين و زندگي

يعني هيچ بي  "من تفاوت  "آيه موجود در صورت سوال با توجه به كلمه 
جان هستي موجود نيست به مفهوم اتقان صنع اشاره دارد  نظمي و گسستي در

. 
يعني همه چيز در جهان  "اتقان") با توجه به كلمه 2و آيه موجود در گزينه (

 هستي در كمال استواري آفريده شده است و به مفهوم اتقان صنع اشاره دارد .
 صحيح است.         1گزينه  -42

 درس ششم. 61صفحه 
 صحيح است.       4گزينه  -43

 37و 33صفحات 
 صحيح است.        2گزينه   -44

 18و  12صفحات 
 صحيح است.      3گزينه  -45
 صحيح است.         3گزينه   -46

 ي ص سوره 55و 71( درس چهارم دين و زندگي )        آيات 
 صحيح است.          2گزينه  -47
 صحيح است.        2 گزينه  -48

 35و 33صفحات 
 صحيح است.         2گزينه  -49

سوره  37تا  32آيات  )       انديشه تحقيق2( درس پنجم دين و زندگي 
 .مومنون ويژگي ملأين بيان شده است

 صحيح است.     4گزينه  -50
( درس پنجم دين و زندگي )      به متن درس حديث حضرت امير (ع) 

 مراجعه شود.
 صحيح است.       4گزينه  -51
 صحيح است.    2گزينه  -52

 )         به متن درس توجه شود2( درس ششم دين و زندگي 
 صحيح است.          4گزينه  -53

 14صفحه 
 صحيح است.           3گزينه  -54

 )   2( درس  ششم دين و زندگي 
موجود است زيرا  3حديث نبوي مفهوم عدل الهي را مي رساند كه فقط در گزينه هاي 

 در گزينه
 ) با اشاره به عدم برابري نيكوكاران و مفسدين به مفهوم عدل اشاره دارد .3( 

 صحيح است.      2گزينه  -55
نادرست  2)    كلمه ي غير مادي در گزينه  2( درس  هفتم دين و زندگي 

 است.
 صحيح است.    2 گزينه  -56

      49صفحه 
 صحيح است.        3گزينه   -57

 )       2( درس  هفتم دين و زندگي  
  ذؤمئاشاره به آن روز يعني روز قيامت دارد كه به اعمال رسيدگي مي شود  ي
. 

 سؤء اعذاب يعني بدترين عذاب كه براي جهنم برزخي به كار مي رود .    
 صحيح است.      3گزينه   -58

 مراجعه شود .)      به حديث امام صادق (ع) 2( درس  هفتم دين و زندگي 
 صحيح است.      4گزينه   -59

 )      به متن درس توجه شود .2( درس  هشتم دين و زندگي 
 صحيح است.      4 گزينه  -60

   56صفحه 
 

 زبان انگليسي
 

 صحيح است. 2گزينه   -61
كه  اشاره به شخص دارد و بعد از جاي خالي از  doctorبا توجه به كلمه  

 شود . استفاده مي 2فاعل استفاده شده است لذا از گزينه 
توان به  اگر قبل از ضمير موصولي از حرف اضافه استفاده شده باشد نمي نكته:

 استفاده كرد. thatجاي آن از كلمه 
 صحيح است.  4گزينه  -62

 thatو يا   whichمير موصولي بايد از ض bookبا توجه به كلمه  نكته:
 bookكه اشاره به  itاستفاده شود ولي با توجه به وجود ضمير موصولي، كلمه

 در جمله دوم دارد بايد از جمله حذف شود.
 صحيح است.  3گزينه  -63
هر گاه دو اسم پشت سرهم قرار بگيرند اسم اول نقش صفت دارد و جمع بسته  

اشاره به جمع دارد لذا كلمه  areشود.و با توجه به اينكه كلمه  نمي
newspaper .بايد جمع باشد 

 صحيح است.  2گزينه  -64
 ادامه داد.هاي دكتر نكرد و به سيگار كشيدن  معني جمله: او توجهي به حرف 
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 2آزمون 
 صحيح است.  4گزينه  -65
هستند. خيلي  معما و پازلمعني جمله: بعضي از مشكلات در زندگي شبيه  

 شوند اما يك جورايي هيجان انگيز هستند. سخت حل مي
 صحيح است.  3گزينه  -66
خوبي از انگليسي  دانش ام، اما  معني جمله: من هرگز به انگلستان سفر نكرده 

 دارم.
 صحيح است. 4گزينه   -67
هايي وجود داشت كه تصاويري از طرف  معني جمله: در سفينه فضايي دوربين 

 تگرفديگر ماه 
 take picture عكس گرفتن = 

 صحيح است.  2گزينه  -68
 كنند؟ جريمه ميمعني جمله: چند نفر را افسران پليس در كشور شما هر سال 

 صحيح است. 1گزينه   -69
(هزينه) كامل را براي بليط  قيمتهاي بالاي پنج سال بايد  معني جمله: بچه 

 هواپيما پرداخت كنند.
 صحيح است. 4گزينه   -70
بود كه مجبور كرد يك خر چنين جعبه بزرگي را حمل  ظالماو معني جمله:  

 كند.
 صحيح است.  1گزينه  -71
 نگه داريد. دسته چاقو را از   معني جمله: من به شما گفتم كه آن 
 صحيح است.  3گزينه  -72
 و من پذيرفتم. پيشنهاد كرد پوند براي ماشين  3000معني جمله: او به من  
 صحيح است.  1گزينه  -73
 صحيح است. 2گزينه   -74
 صحيح است.  4گزينه  -75
 صحيح است.  4گزينه  -76
 صحيح است.  3گزينه  -77
 صحيح است. 1گزينه   -78
 صحيح است.  3گزينه  -79
 صحيح است. 4گزينه  -80

 رياضياتت
 
 صحيح است.  3گزينه  -81

 كنيم: فرمول تعداد نقاط هر شكل را تعيين مي
نقطه است  1بينيم كه هر شكل متشكل از دو تابع مثلثي منهاي  از آنجا كه مي

 داريم: 

2
1

2 1 1 1
2 1

100 100 2 100 1 10099
70 70 2 70 1 4969
100 70 10099 4969 5130 

 صحيح است.  1گزينه  -82
  كنيم: هاي اول تجزيه مي عبارت را به پايه 

3
14
3 5

14
3 28 5

1
8

3
7
3 5

7
3 2

14
3 3

7
3 5

59
24

3
14
3 28 5

115
24

3
14
3 2

14
3 5

115
24

28

2
14
3

2
10
3  

مثبت دهم ريشه 2
10
3

10
2

1
3 8

1
9 

 صحيح است. 3گزينه   -83
چنين موارد ج و د  شويم كه موارد الف و ب و هم با كمي دقت متوجه مي 
 يكساني هستند.م

بو الف دو ج 3  
 

 تابع هستند.واضح است كه موارد ج و د 
 صحيح است.  4گزينه  -84

1
2 2

2 2 1 0
2

2 0 1 0

1 يا 0 اگر 0 ندارد وجود  
و ١ ٠  

 صحيح است.  2گزينه  -85

2 3 1
4

2
2 1

4
2

2
1

2 8 16 4
4

1
2 8 12

4
2 3 1

2
2 1

2 4
4

1
1

2 8 12
2 4  

 صحيح است. شكل  4گزينه  -86
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 يك نيستند. به هاي فوق، موارد(الف)، (ب) و (ج) تابع يك طبق شكل
 

 صحيح است.   3گزينه  -87
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

الف
ب

2 4 3

2 4 3

2 4 3

ج
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 نامه پاسخ
 صحيح است.   3گزينه  -88

1دانيم كه  مي
1

 تر مساوي صفر باشد. بايد بزرگ 
 
 
 
 
 
 
 
 

 صحيح است.  2گزينه  -89
2 1
3 1 1
2 1
3 1 2

2 1
3 1 1 0
2 1
3 1 2 0

5
3 1 0
4 3

3 1 0
 

0
3
4  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 است.صحيح   1گزينه  -90

1
2 1

2 1

2 1
2 1 1 0

2 2 1 2
2 1 0

2 2 1 2 0 0 1 2 16
0 1 2 16

4 1 4 5 3 3 5 
 صحيح است.  4گزينه  -91

 كنيم. هاي تعيين علامت را رسم مي تمامي جدول
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 صحيح است.  3گزينه  -92

26 4 53 2 54 5 52 6

26 4 53 4 7 52 6

6 4 0
2
3

3 4 7 2 6
1
2

 

  صحيح است.   2گزينه  -93

2 1 2 1 3
1
2 1 

 صورت زير است:  به بنابراين نمودار تابع 
 
 
 
 

 صحيح است. 4گزينه  -94
3ي حسابي، با توجه به اينكه در دنباله 5 2 بنابراين حاصل  6

 است. 17عبارت خواسته شده برابر عدد 
 صحيح است. 2گزينه   -95

 ي داده شده بصورت زير است: جملات دنباله
33 34 35 36  

 بناميم داريم:ي اين دنباله را ي اوليه جمله 50اگر مجموع 
33 34 35 352 1  

 كنيم: ضرب مي 3را عدد ي طرفين رابطه
3 34 35 36 353 2  
1 و 2

3 353 33 353 33

2  

 صحيح است. 3گزينه  -96
 واضح است كه:

1
9 0 1111  

1ي تقريبات اعشاري كسر بنابراين دنباله
9
 به صورت زيراست. 

0 1 0 11 0 111 0 1111  
 به صورت زيراست. 51و 50بنابراين اختلاف جملات

51 50 0 111 1
تا 51

0 111 1
تا 50

0 0000 0
تا 50

1 10 51 

 صحيح است. 2گزينه  -97
1 2 3 3 2

4 1 1 1 4 

2 1 1 3 2 4 2 10 
 صحيح است. 3گزينه  -98

1براي آن كه عدد 
8

 بايستي:ي داده شده باشد،  در بازه
1
8

1
است برقرار همواره طبيعي ازاي هاي به

1
8

2
16 1 2 3 15

 

 .صحيح است 3گزينه  -99
گيريم، با توجه به  در نظر مي را به صورت تابع خطي

 معادلات داده داريم:
1 2 2
2 1 2 1 1 3

3 
0 3 30 1 

 .صحيح است 1گزينه  -100

1      1-  
   

1 
   

1 
   1

1  

 1
3

3
4  

5      
3 1     
4 3     

5
3 1     

4 3
3 1      

 جواب   جواب 

2 6 8 3  
             2            3                4 

    
    

 

2 3 2 1  -1                1            2               
    

    

2 7 12 2 8 15  3          4             5           
    

    
2 12 35 1  

      1     5      7 
١     

2 12 35     
     کل
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80

70 80

6012

2، تابعي ثابت است، با توجه به اينكه تابع 4 
3و در تابع هماني بنابراين جواب مسأله برابر است  3

4با: 3 1 
 .صحيح است 1گزينه  -101

صفر را قرار دهيم كه در  ددع،  ي داده شده به جاي كافيست در رابطه
 اينصورت:

3 1 5 1 7 1 2 1 2 
 .صحيح است 2گزينه  -102

به صورت زير  ي تابع ضابطه با توجه به اينكه
 است:

0
0 0

0
 

 صحيح است. 4گزينه  -103
2عبارت 2با شرط 2  همواره منفي است. 8

 زيرا:
2 8 0

ضريب2 0  

ي  منفي و سمت راست معادلهناداده شده همواره  ي بنابراين سمت چپ معادله
 ي داده شده جواب ندارد. داده شده همواره منفي است بنابراين معادله

 صحيح است. 4گزينه  -104

1 2 1 2 1
1 1 2 1

1 2  
 صحيح است. 2گزينه  -105

  توان نوشت : مي

3 2 4 2 5 2 3
5

2 4
5

2

1 

  است از :  تنها جواب اين معادله عبارت
2 2 2 

 جواب است. 2بنابراين معادله داراي 
 هندسه

 صحيح است.  1گزينه   -106
 توان فرض كرد:  مي والساقين بودن دو مثلث  با توجه به متساوي

 
1 1 1 2  

180 1 1 180 2
180 1 2 180 2

3 180 1 2 180 50 130
360 2 2 100  

180 180
180 100 80  

 
 
 
 
 
 
 

 صحيح است.  4گزينه  -107
 

1 2
180

2
180 150

2 15

1 1
180

2
180 150

2 15

1 1 60 15 15 30  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 صحيح است.  3زينه  -108
كنيم. با توجه به اينكه مجموع زواياي  رسم مي خطي عمود بر از  

 است، داريم: 360داخلي هر چهار ضلعي 
1 90 60 80 360 1 130
2 90 80 70 360 2 120

1 2 120 130 250  
 
 
 
 
 
 
 

 صحيح است.  3گزينه   -109
  اند. بنابراين داريم: الاضلاع زواياي مجاور مكمل دانيم در هر متوازي مي 

 
1 1 2 2

180
2

90
180 1 1 180 90 90  

 صحيح است.   2گزينه  -110
 باشد.  نيز مي ، عمود منصف ضلع  عمود منصف ضلع  

مورب . پس طبق قضيه خطوط موازي و بنابراين واضح است كه 
 داريم:

مورب 1 1
1 90 50 40

40  

 صحيح است.  4گزينه  -111
لوزي

1

لوزي 1
1
2 1 2

1 180 140 40 2 40 80  
 

1

1

50
11

1

1
3

2
1

60

60
2
1

1

1
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 نامه پاسخ

4

 
 
 
 
 
 
 
 

 صحيح است.  3گزينه  -112
 2برابر است با :  دانيم طول قطر مربع به ضلع  مي 

2 10 5 2 5 2 5 
 صحيح است.   2گزينه  -113

1
2 60

1
2 2 3 3 2

3
2

9 2
2  

 صحيح است. 2گزينه   -114
3، 60رو به زاويه  به رو  نصف وتر و ضلع 30  رو به زاويه مي دانيم ضلع روبه

2
 

 وتر است.

30 2 6 12

60
3

2 6 3
 

چون  عمود منصف   باشد. پس :  مي  6 

30
3

3 6
3

3 2 3

2 2
6 6 3

2
6 2 3

2 12 3 

 صحيح است.   1گزينه  -115
 الاضلاع از دانيم مجموع فواصل هر نقطه درون مثلث متساوي مي

 سه ضلع آن برابر با ارتفاع مثلث است. بنابراين داريم:  

4 3 3
2

4 3 8
3

4
2 3

4 8 2 16 3 
 
 
 
 
 
 

 صحيح است.   1گزينه  -116
در  را برابر  ارتفاع ذورنقه را رسم كرده و آن

  : گيريم نظر مي
 

2

2
2

2 4

1
2

20
1
2 10 

 صحيح است. 2گزينه   -117
 را رسم كنيم، شش ضلعي به دو بخش با مساحت  اگر قطر 

 باشد.  شود كه مساحت هر بخش نصف مساحت شش ضلعي مي برابر تقسيم مي
 مطابق شكل داريم : 

سايه  

در نظر بگيريم، داريم :  اگر ضلع شش ضلعي را 
2
و 2 

 است داريم: 120همچنين چون هر زاويه داخلي شش ضلعي برابر 
 
 
 
 
 
 

2 60

سايه
1
2

3 3
2

2 1
2 2 2 60

3 3
4

2 3
4

2 3
2

2

سايه

ضلعي 6

3
2

2

3 3
2

2

1
3 

 صحيح است.  3گزينه  -118
شود  كه ميانه وارد بر وتر محسوب مي الزاويه است. پس  قائم مثلث 

  نصف وتر است. يعني:

2 6 5 13 

 داريم:  از طرفي طبق رابطه فيثاغورس در مثلث 
2 2 2 52 3 5 2 132

8 2 132 52 144
8 12 4 

 صحيح است.   1گزينه  -119
دانيم ارتفاع وارد بر وتر واسط هندسي بين دو قطعه ايجاد شده روي وتر  مي

 است: 
 
 
 

2
2 4 4 2 400 2 100 10

5 50 
 صحيح است. 2گزينه   -120
 داشته باشد. 75اي كه يك زاويه  الزاويه دانيم در مثلث قائم مي 
 ارتفاع وارد بر وتر، ربع وتر است:  

4 2

2

8
2

8 8 2 64 8 

60

1
140

1
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 زيست شناسي
 

 صحيح است.  2گزينه  -121
 اند نه همه آنها ! پروتئيني بيشترها  : آنزيم1گزينه 
 شود. درجه غير فعال مي 45ها در دماي بالاتر از  : بسياري از آنزيم3گزينه 
 هاي درون بدن ما در محيط خنثي فعاليت دارند. : بسياري از آنزيم4گزينه 

 صحيح است.   3گزينه -122
كه نسبت به سايرين  است ريبوز نوعي منوساكاريد از نوع پنتوز دئوكسيقند  

 مولكول كوچكتري است
 صحيح است.  4گزينه  -123
ها  شود ولي ساير گزينه مي ليزموم نوعي ليپيد است كه توسط ليپاز هيدرو 

 باشند. پروتئيني مي
 صحيح است.  2گزينه  -124

 
 است. آدنين 1داراي  ملكول 

 
 يك آدنين است.داراي نيز  در حاليكه ملكول 

 صحيح است.  2گزينه  -125
و پروتئين است. ولي در هستك، كلر وپلاست  جنس ريبوزوم از  

 باشند. وجود دارد پس بنابراين داراي تيمين مي ويتوكندري 
 صحيح است.  3گزينه  -126

ند آزاد شده به خون را هايي دارد كه ميزان ق شبكه آندوپلاسمي كبد آنزيم
 هاي گلوكز ساخته شده است. كنند. در ضمن، گليكوژن از مونومر تنظيم مي

 صحيح است.  4گزينه  -127
1نانومتر 0 001  ميكرون

ترين جسمي است كه با ميكروسكوپ قابل تشخيص  حد تفكيك كمي كوچك
 باشد. كه در اين ميكروسكوپ، برابر با يك هزارم ميكرون است.

 صحيح است.  4گزينه  -128
 22ها ديواره دارند. صفحه  باكتري اغلب
هايي بنام پيلوس دارند و  بر آمدگي بعضيها كپسول دارند و  از باكتري  بعضي

 برآمدگي بلند را تاژك گويند.
 صحيح است.  4گزينه  -129

است پس  در بستره كلروپلاست نشاسته وجود دارد. و همچنين داراي 
اند  هاي مسئول فتوسنتز كه از جنس پروتئيني تيمين دارد. در ضمن،آنزيم

 دارند. ولي سلولز در ساختار كلروپلاست بكار نرفته است.

 صحيح است.  4گزينه  -130
هاي  پلي ساكاريدواي  ي رشته ها اي است از پروتئين غشاء پايه همان شبكه

. در حاليكه ساير موارد همگي واجد سلول نداردچسبناك و ساختار سلولي 
 هستند.

 صحيح است.  3نه گزي -131
كتاب درسي آمده است كه بافت  49در مشخصات بافت پارانشيم صفحه 

هاي متابوليسمي مثل فتوسنتز و تنفس  است و در واكنش  پارانشيم بسيار فعال
 و ذخيره مواد نقش دارد.

 صحيح است.  3گزينه  -132
بافت پيوندي در جانوران معادل بافت پارانشيم گياه است زيرا كه هر دو  

هاي متفاوت و انواع مختلف دارند. و همچنين هر دو در فاصله بين ساير  فعاليت
 ها قرار دارند. بافت

 صحيح است.  4گزينه  -133
يد ئسرخس جزء گياهان پست (نهانزادان آوندي) است كه فقط داراي تراك

ديگر جزء گياهان گلدار هستند كه علاوه بر تراكئيد عنصر هاي  است. گزينه
 آوندي نيز دارند.

 صحيح است.  2گزينه  -134
هاي بافت   منشاء آب ميان بافتي همان پلاسماي خون است كه در بين سلول

است كه ماده زمينه  پيونديتراوش شده است. دقت كنيد كه خون نوعي بافت 
 مايع دارد.

 صحيح است.  3گزينه  -135
يد داراي ديواره چوبي شده است و تمام بخش پروتوپلاست در آن از بين تراكئ

رفته است ( مرده)و فقط ديواره باقي مانده است. هدايت غير فعال شيره خام را 
 شود. به عهده دارد.پس ريبوزوم در آن پيدا نمي

 صحيح است.  4گزينه  -136
اند. ولي  آميب و تريكودينا جز آغازيان جانور مانند هستند و مصرف كننده 

باشند كه جز آغازيان توليد كننده  نوع جلبك سبز مي 2اسپيروژير  وولوكس 
 هاي خودش، كلروپلاست دارند. باشند و درون سلول مي
 صحيح است.  3گزينه  -137
ها تغذيه  لبكعنكبوت عقاب و جغد گوشتخوارند ولي نوزاد قورباغه از ج 
 شود. كند، پس گياهخوار محسوب مي مي
 صحيح است.  2گزينه  -138
 شود. كرم خاكي معده ندارد! و غذا پس از سنگدان بلافاصله وارد روده مي 
 صحيح است.  3گزينه  -139
 هيدر جانور ساده ـ ابتدايي ـ از كيسه تنان است. 

بازوها، آب را گاه چسبيده است.  لايه سلول دارد و اغلب به تكيه 2كه بدنش 
آورند ( نه مژك) اين جانور، پرسلولي و ساكن است پس گزينه  به حركت در مي

 صحيح است. 3
 صحيح است.  4گزينه  -140
 : هضم نهايي و كامل درد دوادهه است. 1گزينه  

جا  هاي روده در آن هايي از روده بزرگ هستند كه باكتري : بخش 3و 2گزينه 
 كنند. سلولز را تجزيه مي

: آپانديس ساختاري مشابه گره لنفي دارد و خيلي نقشي در گوارش 3 گزينه
 ندارد.

 صحيح است.  4گزينه  -141
شود بجز كرم خاكي كه  ع ميرودر همه جانوران گوارش شيمايي در معده ش

 شود. معده ندارد و در روده آغاز مي
 صحيح است.  4گزينه  -142
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 نامه پاسخ
ريك  رگ . كتاب سال دوم، در ساختار روده با59صفحه  4-5طبق شكل 

 لنقي در وسط يا محور پرز قرار دارد.
 صحيح است.  1گزينه  -143

شود. چون مركز بلع، روي مركز تنفس اثر  در هنگام بلع تنفس قطع مي
شود.  گلوت به سمت پايين خم مي رود. زايده اپي كند،حنجره نيز به بالا مي مي

هستند نه  هاي ناحيه گلو از نوع مكانيكي تا راه ناي بسته شود. اما گيرنده
 شيميايي!

 صحيح است.  4گزينه  -144
 شوند.  بزرگ ساخته مي  هاي موجود در روده توسط باكتري 3و  2موارد 
 كنند. هاي روده بزرگ فقط موسين ترشح مي سلول

 صحيح است.  2گزينه  -145
رود.  مگرسياهرگ روده و طحال كه  سياهرگ هيچ اندامي به اندام ديگر نمي 

 سازند. روند، و سياهرگ باب كبدي را مي به سوي كبد مي
 فيزيكك

 

 صحيح است.  3گزينه  -146

 صحيح است. 4گزينه   -147
 صحيح است.  2گزينه  -148

1 2 05 205 10 2 205 10 2 10 9

205 10 11

2 0 00205 10 7 205 10 12

205 10 12 102 205 10 10

3 0 000205 10 4 205 10 10

205 10 10 10 1 205 10 11

4 0 205 10 20 205 10 23

205 10 23 1012 205 10 11  
 صحيح است.  3گزينه  -149

6025 04 10 4 6 02504 10 1 
 صحيح است.  1گزينه  -150
  كنيم: گيري را در هر چهار گزينه مشخص مي دقت اندازه 
3ي  ) در اندازه1 56 ميكرومتر يعني برابر  104، دقت يك صدم 104

10  متر است.4
35ي  ) در اندازه2 606 نانومتر يعني  1013، دقت يك هزارم 1013

 متر است. 10برابر 
10ي برابر متر يعن دقت يك ميلي 3560675ي  ) در اندازه3  متر است.3
35ي  در اندازه  )4 6 10 10دقت يك دهم  4 كيلومتر يعني برابر  4

10  متر است. 2
 صحيح است.  3گزينه  -151

دهد كه قطرهايش هم اندازه باشند.  الاضلاع را نشان مي در شرايط اول، متوازي
اندازه باشند مستطيل است.  الاضلاعي كه قطرهايش هم دانيم متوازي مي
 درجه باشد. اما در شرايط دوم داريم:  90نابراين بايد زاويه بين دو بردار ب

1 2
1 2

 
 كه اين در صورتي درست است كه دو بردار هم راستا و هم سو باشند.

 صحيح است.  3گزينه  -152
ها فقط قطرهاي لوزي و مربع بر هم عمودند پس بايد  الاضلاع در بين متوازي 

باشد، يكي  ها بر بردار تفاضلشان عمود مي كه برآيند آن وردار ي دو ب اندازه
 باشد پس داريم: 

 

2ي  دانيم برآيند دو بردار هم اندازه از رابطه طور كه مي همان
2

و تفاضل  
2ي  آن دو از رابطه

2
 ي دو بردار و  اندازه آيد كه  بدست مي 

 باشد پس داريم:  ي بين دو بردار مي زاويه
تفاضل

برآيند

2 2

2 2
2 3 2 60 120  

 صحيح است. 3گزينه   -153
19 7
5 2 4

7 4 2 1
4 1 

 صحيح است.   2گزينه  -154
 بار سرعت متحرك صفر شده  3

و3ي  در دو لحظه  متحرك تغيير جهت داده است. در نمودار  2
 
 
 
 
 
 
 

 صحيح است.  3گزينه  -155
 گيريم. در نظر مي طول مسير را  

1
1

1

4
30 120 مسير

1
4 به رسيدن  زمان

2
2

2

4
50 200 مسير

1
2 به مسير

1
4 از رسيدن  زمان

1 2

1 2

2

120 200

150
4  

 
 صحيح است.  2گزينه  -156
زيرا خط مماس بر  0، سرعت متحرك صفر است. 0ي  در لحظه 

 منحني موازي محور زمان بوده، شيب آن صفر است.

2 15 10
0

2 5 2 5

10
10 0

5 2 2
1
2

2 1
2 2 10 2 0 10

100 10 90  
 صحيح است. 3گزينه   -157

2 4 2 2 و 4
2 4 0 2 جهت تغيير ي لحظه

0
2 22 4 2 4 1 4

2 4
5 52 4 5 5 2 9

1 2 13  
 صحيح است. 3گزينه    -158

 
0 0

2  
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 2آزمون 
 0ي  ي حركت متحركي است كه از مبدأ مختصات با سرعت اوليه معادله

 شروع به حركت كرده است.

1 2
1
2 0

0 محور منفي جهت در شونده  تند
 صحيح است.   2گزينه  -159

از  دانيم سرعت متوسط برابر تغيير مكان در يكاي زمان است.  مي
 طرفي سطح محصور بين نمودار سرعت ـ زمان برابر تغيير مكان جسم است.

1 1 16
2 2 144

1 2

1 2

128
16 8

 
 صحيح است.  2گزينه  -160
4ي عبور متحرك از مكان  لحظه  گيريم و با  را مبدأ زمان مي 5

حساب  5ي  استفاده از معادله مكان ـ زمان مكان متحرك را در لحظه
  داريم: كنيم. در  مي

3 2 و 4 5 و 1 5 و 5 و
1
2

2 1
2 3 5 2 1 5 5 4 5 40 5  

 صحيح است.  2گزينه  -161
1
2

2 25
1
2 5 2 5

25
25
2 5 1  

 ، در نتيجه داريم:20تا  16ثانيه پنجم، يعني بين ثانيه  4متر در  64جايي  جابه
16 20

2 64 16 20
2 4

16 16
20 20 16 20 36 2

32 36 2 2
1 و 2 50 25 10

160 180 10 110 155
22
31 2 

 صحيح است. 2گزينه   -162

1
1
2

2 45 5 2 3
2 2 5 4 20

0 5 3 5
1
2

2
1 25

2

1
 

25
1 25 20 

 صحيح است.  3گزينه  -163
 شود. : واكنش نيروهاي وارد بر جسم بر زمين و بر هوا وارد مي1ي  در گزينه 

زمين و ماه بدون تماس بر هم نيروي گرانشي وارد : دو جرم مانند 2ي در گزينه
 كنند. مي

توان  ، مي2ي  باشد. اما در گزينه : نيرو يك كميت برداري مي4ي  درگزينه
حركت پرتاب در راستاي قائم را در نظر گرفت كه حركت روي يك راستا بوده 

بر و در تمام مسير با صرف نظر از مقاومت هوا تنها نيروي وزن 
 شود.  شود و در اوج جهت حركت عوض مي سم وارد ميج
 صحيح است. 2گزينه   -164

 صحيح است. 2ي  بنابر قانون سوم نيوتن گزينه
 صحيح است 3گزينه   -165

كند، برآيند نيروهاي وارد بر  در حالت اول چون جسم با سرعت ثابت حركت مي
 . سازند مي 120هاي  باشد يعني سه نيرو با يكديگر زاويه آن، صفر مي

   شود داريم: در حالتي كه يكي از نيروها عكس مي
 
 
 
 
 

2 2 2 10 60 10 20
20 2 10 2 

 صحيح است.  3گزينه  -166
0 2 10 0 2 5 

3  
 
 
 
 
 

 صحيح است.  2گزينه  -167
10 4
12 5 2  

 صحيح است.  3گزينه  -168
2

2

2

2
27
4

1
3

2 3
4 

 صحيح است.  1گزينه  -169
 در هر دو حالت شتاب حركت اجسام با يكديگر برابر است: 

الف حالت در جسم دو بين تماسي نيروي 1 1

ب حالت در جسم دو بين تماسي نيروي 2 2

1

2

1

2

1
2 

 صحيح است.  1گزينه   -170
0
0

0 8
0 8

4
7 20 0 6 5 6 80 2 4

8 80 10  
 
 
 
 
 
 
 

 شيميي
 صحيح است.  4گزينه  -171

 دان شكاك را منتشر كرد. : رابرت بويل كتاب شيمي1 ي گزينه
 گيري سه ابزار يونانيان بود. : مشاهده، انديشيدن، نتيجه2 ي گزينه
 توسط دموكريت مطرح شد.بار  نخستين: اين ديدگاه 3 ي گزينه

 صحيح است.  3گزينه  -172
 پرتوهاي آلفا پرانرژي و سنگين هستند. 
 صحيح است.  3گزينه  -173
 هاي بسيار دريافت كه با تغيير جنس آند، فركانس پرتوي  موزلي با آزمايش 

ي مستقيم  كند كه جرم اتمي آند با فركانس حاصل رابطه حاصل تغيير مي
 دارد.

24

4
8

8 16
2

1

120  

120  120  
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 نامه پاسخ
 صحيح است.  2گزينه  -174

12
98 89

100 13
1 11
100 12 011

مولكولي4 جرم 12 011 4 1 16 011  
 صحيح است.  4گزينه  -175
بور نتوانست طيف نشري خطي اتم عنصرهاي ديگر را با مدل پيشنهادي خود  

براي اتم توجيه كند. اين ناكامي سبب شد كه وي به نارسايي اين مدل و وجود 
 ي خود پي ببرد. هاي اوليه برخي نواقص در فرض

 صحيح است.  4گزينه  -176
 3منيزيم دهد. اتم  بزرگترين جهش در هنگام عوض شدن  آخرين لايه رخ مي 

لايه اشغال شده از الكترون را دارد و بزرگترين جهش در آن هنگام عوض شدن 
به11دهد كه با اين تعاريف بزرگترين جهش در  رخ مي 1به  2لايه از  10 

 افتد. اتفاق مي
  نكته:

انجام 1در  هاي يونش متوالي عنصر  بزرگترين جهش در انرژي 
 شود. مي

 صحيح است.  2گزينه  -177
 آرايش الكتروني اين اتم به صورت مقابل است. 

 
 

5 16 24 4

اتمي عدد 54 1 2 7 64 
 صحيح است.  1گزينه  -178
 باشد:  رو مي ساختار الكتروني اتم به صورت روبه 

4 23 يا10 4 13 10

1 22 22 63 23 64 23 10

شده اشغال هاي اوربيتال تعداد  1 1 3 1 3 1 5 15 
 صحيح است.  1گزينه  -179
2باشد و فرمول اكسيد آن  نام ديگر اسكانديم اكابور مي   است. 3
 صحيح است.  3گزينه  -180
ي آن  درباره 3 ها به جز گزينه م است كه تمام گزينهآلومينيوم، گالي نام ديگر اكا 

 باشد. صحيح مي
 صحيح است.  4گزينه  -181
ها  پذيري فلزهاي قليايي بيشتر از فلزات قليايي خاكي هم دوره آن واكنش 

پذيري افزايش  از بالا به پايين واكنش وباشد و همچنين در گروه  مي
 باشد. صحيح مي 4يابد كه با اين تعاريف گزينه  مي

 صحيح است.  3گزينه  -182
قرار دارند و  يجدول تناوب ام يا 17ها در گروه  زا ها به معني نمك هالوژن

 يابد. ها كاهش مي از بالا به پايين الكترونگاتيوي و فعاليت شيميايي آن
 صحيح است.  3گزينه  -183
پذيري بالا و آرايش الكتروني خاص آن به  عنصر هيدروژن به دليل واكنش 

 شود. ميصورت آزاد در طبيعت يافت ن
 صحيح است.  3گزينه  -184

در هر گروه از بالا به پايين با افزايش حجم اتم و زياد شدن شعاع اتمي، 
يابد و همچنين انرژي  ي هسته بر لايه الكتروني بيروني كاهش مي جاذبه

 يابد. باشد، كاهش مي نخستين يونش نيز كه تابعي از شعاع اتمي مي
 صحيح است.  4گزينه  -185

 15يابد، اما  ر دوره از چپ به راست به طور كلي افزايش ميانرژي يونش در ه 
دارد، انرژي يونش بيشتري نيز  16به علت ساختار پايدارتري كه نسبت به 

 دارد.
3 23 3

3 23 4 
 صحيح است.  3گزينه  -186
انرژي نخستين يونش در هر دوره از چپ به راست رو به افزايش است به جز،  

كه به علت ساختار الكتروني پايدارتر  16به  15و  3به  2از گروه تغيير 
 باشد. ها بيشتر مي ، انرژي نخستين يونش آن16و 3نسبت به  15و 2هاي  گروه

 صحيح است.  3گزينه  -187
 شود. ها پسوند (يد) اضافه مي به آخر آن ،هاي نافلزي در نامگذاري يون 

3 3  
 صحيح است.  2گزينه  -188
 : سديم نيتريد3گزينه  : منيزيم نيتريد1گزينه  

 : پتاسيم هيدريد4گزينه 
 صحيح است.  3گزينه  -189
باشد  هاي سازنده بلور يوني مي انرژي شبكه تابعي از شعاع و بار الكتريكي يون 

هاي  يونها يكسان است و شعاع  ي تركيب  كه در اينجا چون بار الكتريكي همه
بيشترين انرژي شبكه را  تر است، پس  كوچكاز همه  ي  سازنده

 دارد.

اتمي  شعاع
 صحيح است.  3گزينه  -190
يك جهش ناگهاني  3و  2هاي متوالي اين عنصر، بين  در نمودار يونش 

وجود دارد. بنابراين اين عنصر در لايه ظرفيت خود داراي دو الكترون بوده و 
كه اين عنصر در تناوب چهارم جاي  است. با توجه به اين 2متعلق به گروه 
 باشد. مي 20دارد، در نتيجه 
ها  باشد. در اين تركيب يوني، تعداد آنيون مي 2، برميدفرمول كلسيم

 است. 2ها  دو برابر تعداد كاتيون 
 

 : 4تاليارورب       




